
 

VERBALE RIUNIONE PRESIDENTI – EMR DEL 17 /10/2023 

Presenti: 

ARONA 

BAVENO 

BORGOMANERO 

CAMERI 

DOMODOSSOLA 

FORMAZZA - assente giustificato 

GOZZANO  

GRAVELLONA TOCE  

MACUGNAGA – assente giustificato  

NOVARA  

OMEGNA 

PALLANZA  

STRESA  

VARZO  

VERBANO – INTRA  

VIGEZZO  

VILLADOSSOLA  

La riunione inizia alle 21,15 presieduta da Migliorati, verbalizza Moro CAI Gozzano  

Il verbale del 18 luglio 2023 viene approvato all’unanimità 

Punto 1 Gita intersezionale 2024 argomento “I VALICHI UNISCONO LE GENTI” data 

26 luglio 2024 zona Sempione da definire, Si suggerisce alle sezioni di organizzare a 

rotazione una gita a tema. 



Punto 2 Viene ribadito alle sezioni che hanno una scuola che i bilanci delle stesse 

devono passare attraverso il bilancio della Sezione. “VEDI REGOLAMENTO SCUOLE” 

Punto 3 Nomine referenti CAI nel PNVG, Sono stati ratificati dal GR Piemonte. Per 

zona Ossola, Claudio Lunardi sez Domodossola, per Valle Vigezzo sez. Vigezzo 

Antonello Bergamaschi,   per Verbano, Carlo Ruga Riva  sez.CAI. Pallanza. I 

nominativi sono stati proposti dalle sezioni CAI sopra citate. 

Punto 4 per assemblea delegati del 5 novembre a Nus Valle d’Aosta sono state 

sollecitate le sezioni che non sono ancora allineate con i nominativi dei nuovi 

delegati si è discusso delle cariche che dovranno essere votate in assemblea.  

Punto 5 Stampa libretto gite 2024, la data di presentazione si è definita per sabato 

16 dicembre Stresa /Baveno in funzione della disponibilità della sala se ne faranno 

carico per l’organizzazione le sez di Baveno / Stresa per le tempistiche di consegna 

testi verrà stabilita una data concordata con la tipografia. i costi di stampa per cp. 

10.000 su carta da gr 90, pag. 84 sarà di € 5650 + iva i quantitativi per sezioni 

dovranno essere comunicati al più presto allo scrivente. 

Punto 6 A conferma di quanto già espresso in altre sedi, il CAI centrale non ha più 

aderito alle altre richieste di ricorso e sospensiva da parte del Comitato di Devero, 

Sul sentiero Grande Est 

Punto 7 per quanto riguarda l’accompagnamento delle scuole viene ricordato alle 

sezioni che operano in tal senso che il CAI Regione Piemonte ha firmato un 

protocollo d’intesa per la formazione alla cultura dello sviluppo sostenibile e la 

promozione della conoscenza del territorio montano nelle scuole. Il documento 

verrà inoltrato per Vostra conoscenza con una scheda di monitoraggio da compilare 

e inoltrare a fine anno scolastico al CAI Regione Piemonte che a sua volta invierà 

all’assessore all’istruzione e all’ufficio scolastico regionale per il Piemonte. 

 Punto 8 viene ricordato hai presidenti che entro il giorno 20 ottobre per chi è 

intenzionato a partecipare al congresso di Roma che si deve registrare. 

Punto 9 contributo sezioni montane al 101 congresso Nazionale “CAI LA 

MONTAGNA NELL’ERA DEL CAMBIAMENTO CLIMATICO” Diego Cason e Annibale 

Salsa hanno redatto un documento da presentare ai tavoli di lavoro  del 101 

congresso e darne visione alle intersezionali che operano su territorio montano , tra 

le quali anche la intersezionale EMR .dopo uno scambio di  pensieri e valutazioni in 

un clima abbastanza contrapposto si è giunti alla conclusione di non aderire alla 

presentazione del documento, ma di essere disponibili per  discuterne al congresso.   



Varie eventuali, Martinengo presenta il libro Giovani in vetta che sarà distribuito 

alle sezioni che ne faranno richiesta su presentazione di un progetto scolastico.     

Purtroppo vista la lunga discussione sul punto 9 e l’ora tarda non si sono trattati i 

punti riguardanti  ’ 

AG ( richiesta da Gatti ) e di accompagnamento disabili ( richiesta da Violatto ) . 

                                                                                                                                                     

La seduta si chiude alle 23,35 

 

 


